

2014.6.8  
星期日

济南天气  
今天:晴转雷阵雨,23℃~34℃  
明天:雷阵雨转晴,19℃~32℃  
(济南气象台提供)

# 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

## 省城二次供水盼统一“管家”

目前住宅供水设施大都由物业运营,供水企业接管的不足一成

记者了解到,济南市共有二次供水设施630余处,其中居民住宅二次供水设施300余处。不过二次供水设施的维护和管理情况却并不乐观,大都由物业负责管理,由供水企业负责管理的不到十分之一。因管理混乱,二次供水设备故障曾导致水质污染,使小区居民出现上吐下泻症状。由于二次供水改造移交工作涉及到政策、资金、价格、确权等诸多方面的问题,目前进展比较缓慢。

本报记者 蒋龙龙



储水式二次供水设施必须有消毒设备。 本报记者 蒋龙龙 摄

### “二次供水”故障 曾经导致水质污染

什么是二次供水设备?供水企业为市民提供的水,在到达市民家之前,先经过用户所在小区或单位内部的储水设备和加压、净水设施,再转供用户的供水形式,称为“二次供水”,其中小区、单位内部的公共储水设施和加压、净水设备就是“二次供水设施”。

随着济南市高层楼宇越来越多,二次供水设施随之迅速增加。今年3月,济南市委、市政府的新闻发布会上,市政公用局相关负责人介绍,济南市共有二次供水设施630余处,其中居民住宅二次供水设施300余处。

不过二次供水设施的维护和管理情况却并不乐观。今年济南“两会”上,有政协委员提出《关于理顺小区二次供水设施维护管理体制,保障居民用水安全的建议》的提案。该提案介绍,济南市二次供水的相关政策不齐全,二次供水管理混乱,存在设施设备管理不规范、维护不及时、水质存在二次污染安全隐患等诸多问题。

据记者了解,因二次供水设施故障导致小区停水事件偶有发生,也曾因为水质不合格导致居民健康出现问题。2011年5月份,东部某小区二次供水设备受到污染,导致细菌超标,小区上百居民出现上吐下泻症状。据相关部门的调查,此次事件主

要源头在于二次供水设备设计不规范、维护不及时、没有按照相应的要求配置消毒设施。

济南市节水办相关工作人员也坦言,济南市二次供水设施运行管理还存在很多难点,二次供水设施多、位置分散、管理单位水平参差不齐等问题。“尤其住宅小区中的二次供水设备产权归属全体业主所有,要进行维修需要征求全体业主同意,操作过程中就会产生很多不同意见,难以协调。”

### 设施多由物业管理 回收面临多个难题

济南市于2011年制定了《济南市城市供水条例》,并于2012年5月开始施行。该条例规定,居民住宅二次供水设施应由供水企业管理。据了解,目前300多处居民二次供水设施大都由物业服务企业负责维护运行,由供水企业接管负责运行维护的20个左右。

上述政协提案还提出,“物业企业由于没有足够的技术力量,维护管理不专业,往往造成小区水压不稳出现供水事故。”物业企业并没有二次供水设施运行维护费来源,二次供水设施运行维护也步履维艰。

该政协委员还建议,济南市应制定出台二次供水管理办法,对二次供水设施的建设、移交及运行维护等进行明确的规定。济南供水企业也应该对所有的二次供水



省城一小区的二次供水设施。 本报记者 蒋龙龙 摄

设施进行全面的摸底调查,依据相关政策尽快制定改造、移交方案,按照先易后难、先改造后移交的原则逐步完成原有小区二次供水设施的接管工作。

济南市市政公用局相关负责人介绍,二次供水改造移交工作涉及到政策支持、资金保障、价格制定、确权等诸多方面的问题,需要多部门

共同努力解决。

为保障居民饮用水安全,加快推进回收工作,济南市市政公用局已组织完成了300余处居民住宅二次供水设施的摸底调研建档。为此,市政公用局将积极协调相关部门制定配套实施细则,尽快落实改造资金,争取早日实现居民住宅二次供水设施统一管理。

### 想创业的残疾人 将获免费技能培训

本报6月7日讯(记者 张榕博 实习生 李晓荷) 近日,残疾人张先生打来热线咨询有关技能培训的问题,记者从济南市残联获悉,济南市将分批免费培养具有创业意愿的残疾人,有意向创业的残疾人均可报名参加。

记者获悉,此次培训由济南市残疾人劳动就业管理中心和济南职业学院创业学院联合承办。培训内容包括了技能培训(编织、面点等)、团队建设培训、选择创业项目、评估创业项目、市场调研、采购实践、营销实践、完成项目计划书的书写和创业项目的展示等多个阶段。除了培训之外,该项目还提供创业见习和创业实践,让学员能基本实现培训结束便可直接创业谋生。此外,该培训还提供匹配的专家指导。由创业咨询、职业指导专家和企业家进行一对一的帮扶,如果残疾人创业者需要资金支持,还可以申请政府补贴。

据了解,为了保证学习效果,每期接受培训的学员为25人。学员将进行为期一到三个月的学习。其中包括十天的技能培训阶段、十天的创业实训阶段和一个月创业帮扶及项目推动阶段。有创业意愿的残疾人,都可以通过当地残联报名,获得创业学习的机会。

### 考生如何报志愿 专家给你支招

本报今日高考现场赠票

本报6月7日讯(记者 王光营 实习生 李自强) 为帮助考生和家长掌握平行志愿的填报技巧,本报将联合多家单位举办2014济南大型高考填报志愿公益指导会,特邀高考升学指导专家张艺执为考生及家长讲解如何化解平行志愿风险。

本报将与人民出版社、济南市新华书店共同主办2014济南大型高考填报志愿公益指导会,邀请高考升学指导专家张艺执老师主讲化解平行志愿风险的关键点。

本次高考填报志愿公益指导会定于6月14日上午在梨园大戏院举行,地址为济南市历下区历山路20号(原鲁艺剧院旧址),时间为9点半至11点半。除了由张艺执现场讲解外,听众还可以就自己感兴趣的问题进行咨询互动。

本次活动将实行免费凭票参与,读者朋友只要关注齐鲁晚报“逸周末”微信公众号(qilyuizhoumo),在朋友圈分享“逸周末”推送的任意内容,并发送“高考+姓名+手机号”即可获得入场门票一张。参与名额有限,一个微信号限领一张,先到先得,凭逸周末微信回复到山东新闻大厦员工通道领取,具体时间为9日—13日的每天下午2点至5点。

为了方便考生和家长,8日本报将在部分考点现场送票,上午8:30到10:30在济南七中门前;下午2点半至4点半在山东省实验中学和济南中学门前发放。



有事您说 热线:96706123